

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 72Ek/760/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6118272563  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 11. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrej Porubský  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2018:6118272563.2

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica vo veci exekúcie oprávneného: Š.Z. X., O.. XX.XX.XXXX, V. XXX, XXX XX V., zastúpeného: Advokátska kancelária JUDr. Peter Rybár, s.r.o., IČO: 47 234 466, Kuzmányho 29/29, 040 01 Košice-Staré Mesto, proti povinnému: POHOTOVOSTĚ, s.r.o., IČO: 35 807 598, Pribinova 25/25, 811 09 Bratislava-Staré Mesto, na vymozenie pohľadávky vo výške 686,97 Eur s príslušenstvom, vykonávanej súdnym exekútorom: JUDr. Matej Kršiak, Exekútorový úrad Bratislava, so sídlom Československých tankistov 212, 841 06 Bratislava, pod spisovou značkou 308EX 158/18, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

### rozhodol:

Súd návrh povinného na zastavenie exekúcie podľa § 61l ods. 3 Exekučného poriadku **z a m i e t a**.

### odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 09.05.2018 domáhal od povinného vymozenia 686,97 Eur na základe exekučného titulu, uznesenia Okresného súdu Žiar nad Hronom, spisová značka 19C/196/2014 z dňa 19.09.2017, ktorý nadobudol vykonateľnosť dňa 24.10.2017. Poverením číslo 6118272563, zo dňa 11.05.2018 poveril súd vykonaním exekúcie súdneho exekútora JUDr. Mateja Kršiaka, ktorý ju vedie pod spisovou značkou 308EX 158/18.

2. Povinný v 15-dňovej lehote od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie (doručené povinnému dňa 13.08.2018) podal u súdneho exekútora návrh na zastavenie exekúcie, ktorý bol doručený súdnemu exekútorovi 31.08.2018 a podaný na poštovú prepravu 24.08.2018. Súdny exekútor doručil súdu dňa 20.10.2018, návrh na zastavenie exekúcie ku ktorému, bol priložený výpis z účtu o uskutočnení bankovej transakcie na účet oprávneného. Spolu s návrhom na zastavenie exekúcie povinného doručil súdny exekútor aj vyjadrenie oprávneného.

3. Povinný návrh na zastavenie exekúcie odôvodnil uhradením vymáhanej pohľadávky dňa 31.05.2018 vo výške 686,97 Eur na bankový účet oprávneného, pričom ako dôkaz predložil výpis z účtu o uskutočnení danej bankovej transakcie. Následne povinný v návrhu na zastavenie exekúcie uviedol, že uhradil aj trovy právneho zastúpenia, ktoré vznikli oprávnenému v súvislosti s podaním návrhu na vykonanie exekúcie vo výške 83,86 Eur a rovnako uhradil aj trovy exekúcie vo výške 129 Eur, teda celkom vo výške 212,86 Eur, na účet povereného súdneho exekútora. Vzhľadom na uvedené skutočnosti povinný navrhol zastaviť exekučné konanie podľa § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku z dôvodu, že po vzniku exekučného titulu zanikol vymáhaný nárok vykonanými úhradami.

4. K návrhu povinného na zastavenie exekúcie sa vyjadril aj zástupca oprávneného, ktorý potvrdil prijatie úhrady povinného vo výške 686,97 Eur, pričom dal do pozornosti, že k uhradeniu danej sumy došlo dňa 31.05.2018, teda až po začatí exekúcie, a preto oprávnený nemôže znášať trovy exekúcie, nakoľko ich vznik zaviniel povinný.

5. Podľa § 57 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), vydané poverenie na vykonanie exekúcie súd odošle poverenému exekútorovi spolu s rovnopisom návrhu na vykonanie exekúcie alebo spolu s údajmi z návrhu na vykonanie exekúcie. Doručením poverenia na vykonanie exekúcie exekútorovi sa začína exekúcia.

6. Podľa § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku, súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku.

7. Podľa § 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

8. Podľa § 61k ods. 5 Exekučného poriadku, návrh na zastavenie exekúcie sa podáva u exekútora. Ak povinný navrhol zastavenie exekúcie, exekútor bezodkladne vyzve oprávneného na vyjadrenie sa k návrhu v lehote nie kratšej ako desať dní. Ak oprávnený so zastavením exekúcie súhlasí, exekútor vydá upovedomenie o zastavení exekúcie, ktoré doručí účastníkom konania a súdu; inak do piatich pracovných dní po uplynutí lehoty na vyjadrenie sa oprávneného exekútor predloží návrh na zastavenie exekúcie spolu so svojim vyjadrením a prípadným vyjadrením oprávneného súdu.

9. Podľa § 61l ods. 3 prvej vety Exekučného poriadku, ak je tu dôvod zastavenia exekúcie, súd exekúciu zastaví a rozhodne o trovách exekúcie vrátane určenia ich výšky; inak návrh zamietne.

10. Podľa § 61o prvej časti vety Exekučného poriadku, Ak povinný splnil vymáhaný nárok vrátane trov exekúcie alebo exekútor vymohol vymáhaný nárok vrátane trov exekúcie, exekútor vydá upovedomenie o ukončení exekúcie

11. Súd po preskúmaní návrhu povinného na zastavenie exekúcie a vyjadrenia oprávneného konštatuje, že exekúcia sa začala dňa 11.05.2018 doručením poverenia na vykonanie exekúcie poverenému súdnemu exekútorovi. K uhradeniu vymáhanej pohľadávky priznanej oprávnenému exekučným titulom povinným došlo dňa 31.05.2018, teda po začatí exekúcie. K úhrade vymáhanej pohľadávky v časti trov exekúcie oprávneného a súdneho exekútora malo dôjsť taktiež po začatí exekúcie. Úhrada pohľadávky po začatí exekúcie povinným nie je dôvodom na zastavenie exekúcie súdom, nakoľko súdny exekútor prijaté plnenia po začatí exekúcie zohľadňuje a to podľa § 61o Exekučného poriadku. Zastavenie exekúcie z dôvodu úhrady vymáhanej pohľadávky tak nepripadá súdu, ale súdnemu exekútorovi. Nakoľko povinný uhradil vymáhaný nárok vrátane trov exekúcie po začatí exekúcie, a neexistuje žiadny dôvod na zastavenie exekúcie súdom, vzniká, v prípade preukázania povinným tvrdenej úhrady aj trov exekúcie, zákonný dôvod vydania upovedomenia o skončení exekúcie exekútorom.

12. Nakoľko úhrada pohľadávky po začatí exekúcie nie je dôvodom na zastavenie exekúcie súdom, súd návrh povinného na zastavenie exekúcie podaný podľa § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku ako nedôvodný podľa § 61l ods.3 Exekučného poriadku zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.